



Știrile ultimelor zile au adus o oarecare liniște în gândurile celor care au dorit să vadă ce se mai întâmplă prin țările colege de UE ale României. În prim plan apar Germania (cu păcălirea testelor de poluare de la autoturismele Volkswagen și, mai recent, cu presupusa șpagă dată de nemți pentru a organiza campionatul mondial de fotbal din 2006), și Franța, sora noastră mai mare. Acum chiar înțeleg de ce se spune că Franța e sora cea mare a României. Există și pe-acolo corupție care ar putea provoca inundații morale mai ceva ca revărsarea Senei, a Ronului sau a oricărui fluviu care curge pe teritoriul sub formă de hexagon. Despre unele cazuri recente din țara soră (după cum ni se pare nouă) n-am aflat de pe site-urile noastre de știri.

M-am gândit că o căutare pe internet ar putea să limpezească niște ape poluate cu euro. Așadar, l-am pus pe Google să-mi dea tot ce știe despre „corruption en France”. Și mi-a dat un site

<http://www.visualiserlacorruption.fr/home>

care m-a liniștit că nu suntem doar noi și după cum se observă în ultima perioadă, nemții, corupții cei mai mari. Și dacă nu suntem noi cei mai mari corupți, nu suntem nici singurii de arătat cu degetul din familia unită la bune și la rele numită UE.

Pe site-ul francez mai înainte amintit, e o hartă cu cazurile de corupție rezolvate de tribunal. Sunt multe... Au avut mult de lucru cei din aparatul de justiție francez... Dacă urmați legătura pe care am pus-o în articol, veți observa că toată Franța, care dă lecții despre cum trebuie să lupte autoritățile române cu corupții autohtoni, e plină de stegulețe roșii pe care dacă se face un click cu mouse-ul, apar informații despre cine și pentru ce a fost condamnat. Harta Franței este mare, adică încăpătoare. În ea s-au putut pune multe stegulețe roșii. Singurul oraș francez nênrșit de pe hartă e Dijon. E de observat că Insula Corsica a lui Napoleon nu se vede de afătea pete roșii! Pesemne că n-are dimensiunea corespunzătoare pentru a încăpea tot...

Simpla căutare via internet: țara din UE și cuvântul corupție lângă dau rezultate despre corupția în Europa mândră și prosperă, numai bună de exemplu pentru alții care stau în fața ușilor ei deocamdată închise. Am ales doar Italia, Marea Britanie și Spania pentru a ne lămuri cum stăm în rândul țărilor civilizate, democratice și mai ales care dau sfaturi despre cum se poate eradica flagelul corupției la alții, cum ar românii.

În Italia

„Un sistem fondat pe favoruri si contracte publice ilegale, acordate in schimbul unor adevarate "taxe"; o constructie monstruoasa bazata pe luarea de mita, sistem care va lua numele, ulterior, de "Tangentopoli";- sau "Orasul spagii": 20 de ani dupa declansarea anchetei "Mani Pulite" (Maini curate), bilantul, facut chiar de procurorul care a coordonat cercetarile, este unul trist: desi clasa politica s-a schimbat, coruptia a ramas. Daca acum 20 de ani se putea vorbi de cancer, acum s-a ajuns la "metastaza";, spune procurorul.”

În Marea Britanie

„Scandal de corupție la nivel înalt în Marea Britanie. Doi foști miniștri s-au arătat dispuși să își vândă influența unei companii particulare. În schimbul banilor, ar fi trebuit să schimbe legi și reguli nu doar în Anglia, ci și în Uniunea Europeană. Lucrurile au ieșit la iveală în timpul unei investigații jurnalistice conduse de cotidianul The Daily Telegraph și televiziunea Channel 4.”

În Spania

„Oficialii implicați sunt acuzați că au luat mită sute de milioane de euro în schimbul acordării de contracte publice și permise ilegale de construcție. Procurorii spanioli duc o intensă campanie anticorupție în ultima perioada, iar lista politicianilor puși sub acuzare este din ce în ce mai lungă. Însă populația vrea să vadă cât mai repede și primele condamnări. Printre cei 51 de suspecți reținuți sub acuzația de luare de mită se numără atât politicieni ai puterii cât și cei ai opoziției spaniole, au anunțat procurorii.”

Europa e profund coruptă și nimeni n-are dreptul să dea lecții altora despre cum ar trebui să ducă lupta fără de sfârșit, fără un învingător cert în cazul semnalat. Nu spun că trebuie să ne mândrim cu mincinoșii noștri care se declarau cinstiti nevoie mare și a doua zi erau luați la întrebări de procurori. Dar nici nu trebuie să ne lăsăm capul în jos pentru că la noi nu-i ca la ei. V-am arătat, spre nefericirea Europei, că-i la fel, din păcate...Harta lumii cu zonele cele mai corupte colorate in rosu aprins imi da dreptate!

Și un aspect pentru care chiar trebuie să ne mândrim: zicala noastră cu banul și cu ochiul a apărut cu mult înainte de apariția ideilor despre UE!